Уважаемые участники конференции!
Я приветствую Вас всех на сегодняшнем мероприятии
Весьма очевидно, что работа по противодействию распространения радикальных идей должна быть комплексной.  И, ведущая роль должна отводиться просветительским мероприятиям с населением, особенно с молодежной аудиторией.

В этом направлении мы очень приветствуем действия Госкомиссии по делам религий, официального духовенства и образовательных учреждений, правоохранительных органов и религиозных организаций,  которые взяли курс на обеспечение населения правильной информацией о религии и огорождения от деятельности экстремистов и радикалов. 
Понимая важность подобной работы, с 2015 года Представительство Института по освещению войны и мира в КР начал деятельность направленную на противодействие религиозного радикализма в Кыргызстане в тесном сотрудничестве с Госкомиссией по делам религий, 10-ым управлением МВД Кыргызской Республики, ДУМК КР и гражданским обществом. 
В рамках этого сотрудничества мы провели серию лекций для студентов крупнейших вузов в Бишкеке и Оше. Во время этих мероприятий компетентные эксперты и представители Духовного управления мусульман Кыргызстана рассказывали об исламе, его реальные идеологические посылы и принципы. 
Также объясняли, что является экстремизмом, какие идеи являются запрещенными и объясняли о серьезных последствиях и угрозах, которые они представляют для общества и для самого человека. 

В рамках этой же деятельности мы провели серию круглых столов в двух городах, где обсуждали новые вызовы и пути их решения с экспертами, представителями гражданского общества, властей и СМИ. Далее это обсуждение мы вывели на более высокий уровень, организовав региональную конференцию подобного же состава, но уже с участием специалистов из Узбекистана, Таджикистана и Казахстана.

Тогда уже во многих сессиях специалисты со всех четырех стран региона подчеркнули ключевую роль средств массовой информации – от качества освещения вопросов радикализма зависит насколько общество, широкие слои населения будут либо защищены от пропаганды и разрушающих идей, либо наоборот подвержены пропагандистской работе различных запрещенных группировок.

Надо понимать, что тема религиозной радикализации относительно новая, в частности, для журналистов, и весьма специфичная, для них сложно на ходу правильно сориентироваться и подавать материалы по этому направлению в правильном ракурсе.

Я считаю, что помимо проведения образовательных мероприятий для журналистов по освещению данной актуальной тематики, также необходимо рассмотреть более концептуальные и стратегические вопросы, направленные на создание устойчивых и продолжительных проектов в СМИ Кыргызстана, нацеленные на освещение и борьбу c этой проблемой. Так как постепенно проблема радикализации и экстремизма все более и более охватывает новые местности. 

При этом я хотел бы подчеркнуть необходимость правильного предоставления информации и важности умения СМИ не становится рупором для языка вражды и так называемого светского экстремизма. 

Почему-то многие из нас при освещении темы радикализма и его предотвращения, сразу представляют себе серьезный и тяжелый контент с соответствующим содержанием. 
Хотелось бы отметить, что для освещения этой проблемы могут использоваться разные подходы, в стиле просветительских передач и рубрик, ответов на самые популярные и непонятные вопросы или разрушения стереотипов в формате вопросов и ответов, как это практикуется в западных медиа. 

Кроме того, надо учитывать сегодняшние реалии мобильного интернета, социальных сетей, различных развлекательных сервисов и приложений, через которые будет легче донести нужную информацию особенно молодежи. Безусловно - вкупе с телевидением и радио. 

Я думаю, дальше уже все эти аспекты мы боле подробно обсудим, рассмотрим и подумаем над ними. У нас в программе заявлены интересные зарубежные спикеры, с опытом использования медиа, социальных сетей для контрпропаганды экстремизма. Их видение, подходы и предложения нам будут очень интересны и полезны.

Желаю всем нам плодотворной работы на этой конференции.

Спасибо за внимание. 
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