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ҶДММ оҷонсии хабарии
“Азия-Плюс”
Суроға: ш. Душанбе, кӯчаи М. Турсунзода 14/21, 2-юм ошёна
Агентии назорати давлатии молиявй ва мубориза бо коррупсияи Ҷумҳурии Тоҷикистон дархости Шуморо ҷиҳати пешниҳоди маълумоти дахлдор оид ба тафтиши фаъолияти ҶСК “Чароғ”-и Вазорати саноат ва технологияҳои нави Ҷумҳурии Тоҷикистон вобаста ба харидории таҷҳизоти безараргардонии лампаҳои каммасрафи симобдор мавриди баррасй қарор дод.
Иттилоъ дода мешавад, ки дар асоси Нақшаи тафтишу санҷишҳои молиявй барои давраи соли 2022 аз ҷониби мутахассисони самти назорати давлатии молиявии Агентй дар фаъолияти ҶСК “Чароғ”-и Вазорати саноат ва технологияҳои нави Ҷумҳурии Тоҷикистон барои давраи аз моҳи сентябри соли 2016 то моҳи марти соли 2022 тафтиши молиявию хоҷагидорӣ гузаронида шудааст.
Зимни тафтиши молиявй дар фаъолияти Корхонаи болозикр як қатор камбудиҳои молиявӣ аз ҳисоби камомаду тасарруфи воситаҳои пулию молй ва талафи воситаҳои пулию молӣ ошкор гардида, аз ин ҳисоб зарари молиявӣ ҷамъ ба маблаги 233 914,08 сомонӣ муайян гардидааст.
Агентй аз натиҷаи тафтишу санҷишҳои молиявӣ нисбати собиқ директори генералии ҶСК “Чароғ^-и^Вазорати саноат ва технологияҳои нави Ҷумҳурии Тоҷикистон - Маҳкамой Билол Воситович бо моддаи 245 қисми 4 бандй “б” Кодекси ҷиноятии Ҷумҳурии Тоҷикистон парвандаи ҷиноятӣ оғоз карда, баъди пурра талофӣ ёфтани маблағи зарар парвандаи ҷиноятй бо дастрасии моддаи 27 қисми 1 сархати 4 Кодекси мурофиавии Ҷумҳурии Тоҷикистон, яъне бо татбиқи санади авф қатъ гардидаает.
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